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 ZÁKLADNÍ ÚDAJE O ORGANIZACI 

Organizace:  DOMOV U SPASITELE středisko Husitské diakonie 

Adresa:  Máchova 650, Frýdlant, 464 01 

IČ:  73632791 

Statut:   Právnická nezisková církevní organizace 

Mgr. Milada Kochanová ředitelka 778 088 310 

Monika Hauer Sirůčková hospodářka, personalistka, mzdová účetní 778 088 308 

Sekáčová Jitka finanční účetní 778 088 306 

Mgr. Lenka Jedličková sociální pracovnice 778 088 353 

Hana Halbichová, DiS. vedoucí zdravotně sociálního úseku 778 088 341 

DOMOV U SPASITELE ve Frýdlantu byl zřízen Diakonií a misií Církve československé 

husitské 31. 3. 1993 jako účelové, nestátní zařízení, určené pro staré občany, kteří potřebují mít 

zajištěnou celodenní péči. Církví husitskou byla DOMOVU udělena právní subjektivita 

a od 1. 1. 2004 zahajuje činnost jako církevní právnická osoba pod názvem Domov 

U Spasitele, středisko Diakonie a misie Církve Československo husitské s přiděleným 

identifikačním číslem 73632791. 

Od 30. 8. 2018 byl změněn název organizace na DOMOV U SPASITELE středisko Husitské 

diakonie. 
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 PREZENTACE DOMOVA U SPASITELE 

Posláním DOMOVA U SPASITELE je poskytování celoroční sociální pobytové služby 

osobám, které z důvodu věku a dlouhodobě nepříznivého zdravotního stavu nemohou žít 

ve svém přirozeném prostředí a potřebují pomoc, která jim nemůže být zajištěna jinak. Sociální 

služba DOMOV U SPASITELE je pobytové zařízení, které poskytuje uživatelům celoroční 

nepřetržitou péči, 24 hodin denně. Smyslem služby je poskytování komplexu sociálních 

a zdravotních služeb tak, aby zde klienti mohli žít s ohledem na své zvyklosti a individuální 

potřeby. Poskytovaná služba je plně zaměřená na zachovalé schopnosti a dovednosti klienta. 

DOMOV U SPASITELE je určen seniorům starším 65 let, kteří mají sníženou soběstačnost 

zejména z důvodu věku a dlouhodobě nepříznivého zdravotního stavu a jejichž nepříznivá 

sociální situace vyžaduje pravidelnou pomoc druhé osoby při zajištění svých základních 

životních potřeb. Služba je poskytována převážně občanům z Frýdlantského regionu. Cílem 

poskytované služby je vytvořit klientům příjemné, klidné a bezpečné prostředí k životu, 

umožnit klientům prožít důstojné a klidné stáří. Cílem je také udržení jejich schopností 

a zvyklostí, které klienti měli v domácím prostředí, s ohledem na jejich aktuální zdravotní stav 

a potřeby. 

DOMOVU SPASITELE je umístěn v klidném prostředí, poblíž centra města. To napomáhá 

klientům být součástí přirozeného společenství, využívat místní instituce a udržovat vztahy 

s rodinou a známými. 

Okolí DOMOVA tvoří zahrada se vzrostlými stromy, jezírkem s vodotryskem a parkem. 

Součástí areálu je také kostel Krista Spasitele Církve československé husitské. Objekt tvoří dvě 

propojené třípodlažní budovy se zastavěnou plochou 770 m2, vybavené výtahem 

a schodišťovou plošinou. Nemovitost je majetkem Církve československé husitské, se kterou 

má naše zařízení uzavřenou nájemní smlouvu. 

Klienti k nám přicházejí ze svého domova, z DPS nebo z ONP. Spolupracujeme s rodinami 

klientů, se sociálním odborem města Frýdlant, s obecními úřady Frýdlantského regionu, 

s Úřadem práce Frýdlant, se sociálními pracovníky nemocnice, DPS Frýdlant a DPS 

z Frýdlantského regionu. V úzkém kontaktu jsme s Krajským úřadem – odborem sociálních 

věcí. 
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Snahou všech zaměstnanců je, aby nabízené služby spěly k tomu, aby se klienti v zařízení cítili, 

pokud možno co nejlépe, aby si dobře zvykli na prostředí a klienty, kteří již v DOMOVĚ žijí. 

Pomocí našich služeb se je snažíme udržet v dobré tělesné a duševní kondici (přiměřeně 

k svému věku), a aby neztráceli chuť k životu. 

Měřítkem poskytovaných služeb je pro nás především spokojenost klientů a jejich rodinných 

příslušníků. Ale také počet žádostí o umístění v seznamu DOMOVA. Kvalita služeb je dále 

sledována našimi pracovníky prostřednictvím individuálních plánů, schůzkami s klienty 

a dotazníkovými akcemi. Jednotliví klienti mají přiděleného klíčového pracovníka, který mimo 

jiné sleduje jejich spokojenost, potřeby a přání. 
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 PŘEHLED A PLNĚNÍ ÚKOLŮ V OBLASTI SOCIÁLNÍ PÉČE 

3.1 Poskytované služby sociální péče 

Klientům je v zařízení zajišťována celoroční nepřetržitá služba, obsahující činnosti a podporu 

poskytované v domovech pro seniory. Jedná se především o poskytnutí ubytování, stravování 

včetně přípravy dietních jídel, praní prádla, zajištění zdravotní péče, poskytnutí pomoci 

při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu. Dle potřeby a zájmu klientů nabízí své služby 

kadeřnice a pedikérka, které do DOMOVA dochází. 

Výše úhrady za pobyt a stravu činila do 31.3.2022 360,-Kč na osobu a den. Od 1. 4. 2022 byla 

úhrada navýšena dle novely vyhlášky 505/2006 Sb. na maximální možnou výši 455,- Kč za 

osobu a den. Z toho úhrada za ubytování, úklid, praní ložního a osobního prádla, žehlení, včetně 

provozních nákladů souvisejících s ubytováním je 250,- Kč/den, úhrada 205,- Kč je za 

celodenní stravu, včetně provozních nákladů souvisejících s přípravou stravy. 

 U některých klientů nedosahuje výše důchodu na plnou úhradu za pobyt a stravu. V souladu 

se zákonem jim zůstává po úhradě za pobyt vždy 15% jejich příjmu, tj. platí 85% svých příjmů 

za pobyt. Na úhradě zbylé části se již ve velké míře podílí rodina tzv. Spoluúčast rodiny. 

3.2 Žadatelé o službu 

V roce 2022 probíhala aktualizace všech evidovaných žádostí. Nově bylo podaných celkem 31 

žádostí – z toho 3 žadatelé nakonec na vlastní žádost nastoupit nechtěli, 7 žadatelů žádost 

podalo, ale brzy po podání žádosti zemřeli, 12 žadatelů nastoupilo do jiného zařízení. Celkem 

za rok 2022 nastoupilo 7 žadatelů. Dle statistiky z minulých let v průměru uspokojíme 9 

žadatelů ročně. Počet žadatelů značně převyšuje stávající kapacitu lůžek v DOMOVĚ 

U SPASITELE. 

Sociální pracovnice spolupracuje s klienty od první chvíle jejich zájmu o naši sociální službu. 

Je v kontaktu s žadateli a jejich rodinami, eviduje, vyřizuje žádosti do DOMOVA. Po návštěvě 

žadatele v jeho domácím prostředí nebo ve zdravotnickém zařízení zhodnotí, zda pobytová 

služba odpovídá jeho potřebám. Další činností sociální pracovnice je zprostředkování 

uživatelům kontaktu s úřady, pomoc při uplatňování práv a oprávněných zájmů. 
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Počet klientů 

 2022 2021 2020 

Počet klientů k 31. 12. předchozího roku 45 40 45 

V průběhu roku: přijatí 7 24 7 

Počet klientů k 31.12. 44 45 40 

Průměrný věk klientů 80,8 80,0 81,1 

Žena 52% 53% 55% 

Muž 48% 47% 45% 

Obložnost 99% 90% 98,5% 

 

Pozn: Obložnost v první polovině roku 2021 byla ovlivněna epidemiologickou situací (Covid 

– 19). V druhé polovině roku byla průměrná obložnost až 98 %. 
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Většina klientů, kteří nastoupí do DOMOV U SPASITELE si přehlásí trvalé bydliště 

do zařízení. K 31. 12. 2022 mělo trvalé bydliště v zařízení 30 klientů, ve městě Frýdlant 

7 klientů, na Frýdlantsku 7 klientů a v Praze 1 klientka. 

3.3 Ubytování a stravování 

Kapacita DOMOVA je 45 celoročních pobytových míst. Klienti jsou ubytováni ve třech 

jednolůžkových, osmnácti dvoulůžkových a dvou třílůžkových pokojích. K 31. 12. 2022 byl 

počet obyvatel 44. 

Všechny pokoje mají bezbariérový přístup a jsou vybaveny víceúčelovým nábytkem. Pokoje 

jsou vybaveny signalizačním zařízením pro přivolání ošetřujícího personálu. Každý klient má 

k dispozici vlastní uzamykatelný prostor (trezorek ve skříni). Klienti si mohou interiér pokoje 

doplnit drobnými předměty, které jím připomínají domov. 

DOMOV má vlastní kuchyni a prádelnu. Klientům jsou podávána tři hlavní jídla denně 

a odpolední svačina, diabetikům druhá večeře. Vlastní kuchyň a prádelna přispívají 

k vytvoření rodinného prostředí. 

Všeobecné sestry sledují v průběhu pobytu aktuální hmotnost klienta. Jestliže u klienta zjistí 

nedostatečný příjem stravy a tekutin, je zaveden přehled o příjmu stravy a tekutin. V případě 

váhového úbytku je skutečnost oznámena praktickému lékaři, který situaci vyhodnotí 

a doporučí další postup. 

3.4 Péče o klienta v kontextu základních činností 

Při poskytování sociálních služeb domova pro seniory zajišťuje DOMOV U SPASITELE 

základní činnosti v rozsahu stanoveným zákonem č. 108/2006, Sb. o sociálních službách: 

a) pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu 

b) pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu 

c) zprostředkování kontaktu se společenským prostředím 

d) sociálně terapeutické činnosti 

e) aktivizační činnosti 

f) pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí. 
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Pomoc při zajištění životních potřeb poskytujeme jako podporu – pracovník podporuje klienta 

takovým způsobem, aby vše, co zvládne dělat sám, sám udělal. Podporu vyjadřuje především 

radou, vybídnutím, povzbuzením, uklidněním a je – li třeba také péčí. Neděláme za klienta věci, 

které dělá sám. Tam, kde klient nemá potřebné schopnosti, není v jeho možnostech zvládnout 

péči o sebe sama, poskytujeme péči. Míra podpory a péče se u každého individuálně liší 

a to vždy v závislosti na aktuální situaci klienta, která se může měnit i v průběhu dne. Sociální 

služba je poskytována 24 hodin denně, 365 dní v roce, odborným a kvalifikovaným personálem 

DOMOVA U SPASITELE. 

 

Klienti bez příspěvku nebo v I. stupni mají zažádáno o zvýšení příspěvku na péči. 

 

3.5 Aktivizace a volnočasové aktivity 

Klienti mají k dispozici skupinovou či individuální aktivizaci a mohou si tak vybrat, jak a čím 

chtějí trávit volný čas. Individuální aktivizace je mířena na konkrétního klienta, kde se jedná 

především o nácviky chůze, jemné motoriky, paměťová cvičení a další činnosti směřující 

k rozvíjení soběstačnosti. Při skupinové aktivizaci probíhá např. pohybové cvičení, společná 

aktivita – oblíbená hra Bingo, malování, antistresové omalovánky, paměťová cvičení, vaření, 

pečení, jednoduché vyrábění dle ročního období (vánoce, MDŽ, Velikonoce, jaro, …), 

promítání filmů, poslech hudby. Každý týden se v DOMOVĚ konají pravidelné Pobožnosti 

a Biblické hodiny. Klienti mají možnost se zúčastnit nedělní mše v kostele Krista Spasitele 

Církve československé husitské. Velmi oblíbené u klientů je podávání kávy u jezírka. 

Volnočasové aktivity jsou nepostradatelnou součástí ostatních služeb poskytovaných 

DOMOVEM.  

44%

21%

25%

8%
2%

Stupně příspěvku na péči k 31.12.2022

IV.

III.

II.

I.

Bez příspěvku
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3.6 Výběr z aktivit DOMOVA U SPASITELE v roce 2022 

LEDEN 

V lednu jsme navázali spolupráci se ZŠ Raspenava. Žáci z 6. A napsali našim klientům dopis. 

Do této akce se zapojilo 20 klientů a každý z nich obdržel jmenovitě dopis, hezky vyzdobený, 

od konkrétního žáka. Na oplátku i klienti poslali všem dětem pohled. V červnu se děti přijely 

podívat k nám do DOMOVA. Seznámily se s klienty a zahrály si s nimi společenské hry 

(pexeso, Člověče nezlob se). 

V Kostele Krista Spasitele jsme se zúčastnili výstavy betlémů, s výkladem paní farářky Martiny 

Tomčíkové. 

ÚNOR 

V únoru jsme se s klienty poprvé zúčastnili Masopustu na frýdlantském náměstí a vynášení 

Morény. Obě akce pořádala MŠ Jiráskova. Děti z této školky k nám chodí pravidelně zpívat. 

Nebylo tomu jinak ani v roce 2022. Svým vystoupením přišly potěšit klienty i na Den matek 

a na Vánoce. V červnu nám děti zazpívaly na místním zámku, kam jsme se s klienty na nádvoří 

jeli podívat. 

BŘEZEN 

Na MDŽ nám přišel zahrát DJ Mazzy. 

DUBEN 

V dubnu proběhly na náměstí velikonoční trhy, kde jsme se zúčastnili tradičního prodeje našich 

výrobků. 

KVĚTEN 

V květnu nám na zahradu DOMOVA přijela zazpívat početná kapela aktivních seniorů Tylda 

a Matylda z Liberce. 

ČERVEN 

9. června jsme uskutečnili první celodenní výlet - vyhlídkovou plavbu lodí po Máchově jezeře. 

Po plavbě jsme si prohlídli i Zoopark v Doksech. Celá akce se nám vydařila, klienti byli 

příjemně unavení, ale spokojení.  

V polovině června jsme opět zavítali do kostela Krista Spasitele na výstavu létavců rozličných 

druhů, vyráběných žáky místních škol.  
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ČERVENEC 

Od paní Barešové, dcery klienta, jsme obdrželi dárkový poukaz na zmrzlinu, na kterou jsme 

s klienty postupně ve Frýdlantu zašli. 

SRPEN 

V srpnu jsme se zúčastnili druhého ročníku Letních her pro seniory na Sychrově. Klienti 

vybojovali jedno první místo a dvě třetí místa. Celkově jsme se za DOMOV umístili na druhém 

místě. Stejně jako v roce 2021. 

ZÁŘÍ 

V září jsme s klienty vyjeli do Hejnic na výstavu Jiřinek a poté si vychutnali kávu a zákusek 

v cukrárně. 

ŘÍJEN 

Jedno říjnové dopoledne nám přijela zpříjemnit kapela Všude doma, jejíž člen nám mimo jiné 

zahrál i na dudy. Klienti měli možnost se zúčastnit komunálních voleb a voleb do senátu. 

LISTOPAD 

V listopadu se paní Helena a pan Timoteus zúčastnili memoriálu Jaromíra Mráze ve Frýdlantu. 

Děti ze zvláštní školy z Frýdlantu přišli klientům zazpívat a zahrát si s nimi společenské hry. 

PROSINEC 

Advent jsme na zahradě DOMOVA zahájili posezením u rozsvíceného vánočního stromečku. 

Celý prosinec se peklo vánoční cukroví, probíhala vánoční vystoupení dětí z mateřských 

a základních škol, dělala se výzdoba a 22. 12. proběhla krásná vánoční besídka s nadělováním 

dárků klientům.  

Klient Pavel napsal Ježíškovým vnoučatům s přáním nového tabletu. Bylo splněno a klient měl 

velkou radost. 

V DOMOVĚ probíhají také pravidelné akce. Jednou týdně klienti s aktivizačními pracovnicemi 

pečou. Pečení je u klientů považováno za nejoblíbenější aktivitu, na kterou se vždy velmi těší. 

Během roku si klienti zavedli domovskou kuchařku, nový recept si vždy zaznamenají. V rámci 

pečení proběhl v minulém roce asijský a italský týden. Klienti vyráběli sushi a pizzu. V první 

polovině roku jsme pokračovali s pejskem Dante v canisterapii s paní Deverovou. 
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V rámci pravidelných aktivit probíhají také tréninky paměti, tvoření, vyrábění výrobků, 

promítání filmů, společenské hry, vyprávění. Pravidelně pořádá paní farářka pobožnosti, 

skupinově nebo individuálně přichází za klienty přímo na pokoj. 

V příštím roce bychom chtěli s dětmi ze ZŠ Raspenava uspořádat další setkání, např. sportovní 

den a navázat pravidelnou spolupráci i se ZŠ praktickou a ZŠ speciální ve Frýdlantu.  

Rádi bychom uspořádali další plavbu lodí a to po Vltavě. Pokud bude třetí ročník sportovních 

her seniorů, taktéž se rádi zúčastníme. V září bychom se rádi již tradičně jeli podívat na výstavu 

Jiřinek do Hejnic. 

V práci s klienty bychom se chtěli více zaměřit na individuální aktivizace, např. předčítání, 

zpívání, vyprávění, tematické rozhovory, procházky po okolí apod. 
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 PŘEHLED A PLNĚNÍ ÚKOLŮ V OBLASTI ZDRAVOTNÍ 

PÉČE A HYGIENY 

Do DOMOVA dochází pravidelně každé úterý nebo dle aktuální potřeby praktická lékařka 

MUDr. Pokorná Šárka na vizitu. Je možná i telefonická konzultace. Jednou za měsíc přichází 

psychiatrička MUDr. Strnadová Lenka. Dle potřeby je klient příp. odvezen do ordinace lékaře 

osloveného stomatologa nebo PL a v akutních stavech zavolána RZP. 

V dubnu 2022 ukončil svou praxi stomatolog MUDr. Gürlich Jiří. Oslovili jsme místní 

2 zubaře, jeden z důvodu naplněné kapacity odmítl a druhý přislíbil, že si klienty zaregistruje. 

Bohužel v červnu 2022 ze zdravotních důvodů pozastavil praxi. 

Snahou nelékařského zdravotnického personálu je kontinuální zvyšování kvality péče 

poskytované klientům, v reakcích na zvyšující se nároky na úroveň ošetřovatelské péče. Klienti 

tvoří specifickou cílovou skupinu související s vyšším věkem a kombinací chronických 

onemocnění. Tento stav často přináší sníženou soběstačnost až závislost na druhých osobách. 

Jedná se o “křehké” seniory, u nichž usilujeme o zachování a respektování možnosti vlastní 

volby, osobní integrity i autonomie. 

Personální zabezpečení ošetřovatelské péče je z hlediska odbornosti 913 vyhovující. Personál 

zvyšuje své odborné znalosti a kvalifikaci účastí na odborných školeních. 

Při péči v DOMOVĚ je dodržován bariérový přístup, dezinfekční řád, hygienicko – 

protiepidemiologická pravidla, která jsou v individuálních případech konzultována z KHS 

Liberec. DOMOV má vypracovány Metodiky ke zdravotním výkonům, dle kterých pracuje.  
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 PŘEHLED A PLNĚNÍ ÚKOLŮ V PERSONÁLNÍ OBLASTI 

5.1 Organizační struktura 

V DOMOVĚ k 31. 12. 2022 pracovalo 30 zaměstnanců. V přímé obslužné péči bylo 

13 pečovatelek, 2 pracovnice v ergoterapeutické dílně, 4 všeobecné sestry, 1 sociální 

pracovnice, 2 pracovnice na úklid, 1 pracovnice v prádelně, 1 pracovník v údržbě, 3 pracovnice 

v kuchyni, 1 skladnice, 1 hospodářka a 1 ředitelka. Organizace zaměstnávala 1 osobu se 

zdravotním znevýhodněním a 1 osobu s invaliditou druhého stupně. 

Dlouhodobě spolupracujeme se SŠHL ve Frýdlantu. Odborná praxe probíhá pod vedením 

pedagoga. Je oboustranně přínosná, žáci získávají praktické zkušenosti, klienti si rádi se žáky 

povídají a pro personál je důležitá zpětná vazba. Podněty a připomínky mohou vést 

ke zkvalitnění poskytované péče. 

 

5.2 Vzdělávání zaměstnanců 

V roce 2022 byly uskutečněny kurzy na téma – Úvod do problematiky alkoholismu uživatelů 

sociálních služeb, Úvod do problematiky inkontinence, Polohování klientů, Efektivní 

komunikace. Aktivizační pracovnice se zúčastnily kurzu - Pohybové aktivity pro seniory. 

Zaměstnanci, kteří pracují s PC technikou, absolvovali školení zaměřené na Kybernetickou 

bezpečnost a on line kurz pořádaný NÚKIB – Základy kybernetické bezpečnosti. V prvním 

pololetí probíhala supervize u pracovníků v přímé péči. 3 pečovatelky absolvovaly Kurz 

pracovníka v přímé péči a k 31. 12. 2022 měli všichni pracovníci v přímé péči splněnou 

zákonnou povinnost vzdělávání. 

Sociální pracovnice absolvovala kurz Reminiscence – práce se vzpomínkami. Vedoucí 

zdravotně sociálního úseku navázala spolupráci s konzultantkou přes Hojení ran. 

Management se vzdělával na téma Zákoník práce, Občanský zákoník, GDPR, Excel on line, 

Závěrka 2021 pro NNO a další témata. Zúčastnil se Konference ředitelů a ekonomů 

poskytovatelů sociálních služeb, XII. Kongresu poskytovatelů sociálních služeb. 
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Na rok 2023 je naplánován pro všeobecné sestry a pracovníky v přímé péči akreditovaný kurz 

– Základy bazální stimulace, supervize a další témata dle aktuální nabídky. 
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 PŘEHLED A PLNĚNÍ ÚKOLŮ V PÉČI O MAJETEK 

A INVESTICE 

6.1 Údržba majetku a provedené opravy 

Údržba movitého a nemovitého majetku byla zaměřena především na preventivní činnost, která 

měla za úkol závadám předcházet a odstraňovat možná bezpečnostní rizika nebo havárie. 

Jednalo se o plánované revize, kontroly, servisní činnosti. Např. BTK polohovacích lůžek, van, 

zvedáků, revize plynových zařízení, revize el. sil. rozvodů, … . 

Další část byla zaměřena na odstraňování různých, každodenních závad a drobných oprav 

movitého a nemovitého majetku, které byly prováděny údržbářem nebo servisem. Např. oprava 

pračky, zahradní techniky, kuchařského zařízení, … . 

V průběhu celého roku byla prováděna údržba pozemků organizace. Pracovník údržby 

pravidelně kosil trávu, udržoval záhony, stříhal keře a stromy, pečoval o jezírko s vodotryskem 

a rybičkami. S odborným zastřiháváním stromů a keřů vypomohl místní zahradník. V zimních 

měsících se staral o odklízení sněhu a ledu z komunikačních prostorů. 

V roce 2022 byla vyměněna okna na celé budově B za okna plastová s trojsklem. Vchodové 

dveře byly nahrazeny hliníkovými, samo otvíracími, boční plastovými. V rámci úspory energií 

byly vyměněny hlavice radiátorů. 

Na podzim 2022 byly vymalovány obě budovy DOMOVA a následně proběhl úklid 

profesionální firmou – mytí oken, strojové čištění podlah. Pokoje byly dovybaveny poličkami, 

koupelnovými skříňkami a věšáky, prodlouženými jídelními stolky. 

V roce 2022 bylo zakoupeno 7 polohovacích lůžek, 11 pasivních antidekubitních matrací, 

2 aktivní antidekubitní matrace, Sprchový zvedák elektrický a další DHM. 

Pravidelná údržba majetku, opravy a nákupy přispěly ke zlepšení prostředí klientů, kvalitě 

života a k usnadnění práce zaměstnanců. 
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 PLNĚNÍ ÚKOLŮ Z MINULÉ ZPRÁVY 

Rok 2022 byl ovlivněn především válkou na Ukrajině a energetickou krizí. Ceny energií 

se navýšily na trojnásobek. O šetření elektřinou, vodou, teplem byli informováni zaměstnanci 

i klienti, byla nastavena úsporná opatření, výměna, oken, dveří, hlavic radiátorů, teploměry 

po budově, poučení o větrání a další. 

Došlo i k významnému zdražení potravin. Novela vyhlášky nám umožnila navýšení úhrad 

od klientů. Od 1. 4. 2022 byla navýšena úhrada za pobyt a stravu v DOMOVĚ. Klientovi 

ze zákona i nadále muselo zůstat 15 % příjmů po úhradě pro jeho další potřeby. V případě 

nedostatečné výše důchodu, byla možná spoluúčast rodiny. 

Hlavním cílem na rok 2022 bylo udržet chod DOMOVA, spokojenost klientů a personálu. 

To se podařilo. Cíl byl splněn. 

Z dalších cílů se povedlo zavést příspěvek pro zaměstnance na penzijní připojištění, opravit, 

vymalovat nejen hlavní vstup, zaměstnanci prošli kurzem Kybernetické bezpečnosti. 

V rámci zefektivnění využití prostor DOMOVA byla jídelna a šatna zaměstnanců přestěhována 

do prostor bývalé dílny, která již nebyla k tomuto účelu využívána. Tím se velmi zlepšilo 

zázemí pro personál a kultura stolování. Prostory bývalé šatny slouží jako sklad 

inkontinenčních pomůcek. 

Spolupráce s Městem Frýdlant na společném projektu Rekonstrukce budovy bývalé chirurgie 

a výhledově na přestěhování DOMOVA U SPASITELE do nových prostor, které budou 

vyhovovat materiálně technickým standardům, je zatím v teoretické úrovni. Čeká se, až KNL 

zrekonstruuje budovu bývalého dětského oddělení a opustí budovu bývalé chirurgie. Výhled na 

10 let?? 

V roce 2022 jsme si nechali vypracovat Studii přístavby nového pavilonu DOMOVA 

U SPASITELE, který by byl spojen krčkem a stál na zahradě nad DOMOVEM a vedle kostela 

Krista Spasitele. Na studii nám finančně z 1/3 přispěl KÚLK, z 1/3 Město Frýdlant a 1/3 uhradil 

DOMOV. 

  



 

17 

 VÝHLED DO PŘÍŠTÍHO ROKU 

Začátek roku 2022 se nesl v duchu nejistoty bezpečnostní i finanční - zdražování energií, 

potravin, … . Nikdo netušil, jak se bude vyvíjet válečný konflikt a jaký to bude mít vliv na naši 

zemi. Předpokládáme, že rok 2023 bude stabilizovaný, bez cenových výkyvů, ať již energií, 

potravin, léků nebo služeb. 

Hlavním cílem pro rok 2023 je udržet zdravé financování, spokojenost klientů a zaměstnanců. 

Dílčí cíle: 

o Opravit velkou jídelnu. 

o Uskutečnit Den otevřených dveří u příležitosti vzniku 30 let DOMOVA S SPASITELE 

střediska Husitské diakonie. 

o Absolvovat „Základní kurz bazální stimulace“ a dle poznatků pečovat o klienty. 

o Pokračovat v informovanosti zaměstnanců o kybernetické bezpečnosti. 

o Studie přístavby nového pavilonu DOMOVA U SPASITELE – nechat vypracovat 

projektovou dokumentaci ke stavebnímu řízení. 

o Zaměřit se na individuální aktivizaci klientů. 

o Zavedení Wi-Fi pro klienty. 

Závěrem bych chtěla poděkovat zaměstnancům za jejich práci, loajalitu, pozitivní přístup. 

Klientům, jejich rodinám za přízeň a podněty ke zlepšování. Dále děkuji všem, kteří nás 

podporují nejen finančně. 

Všem nám přeji pozitivní myšlení a dostatek sil k rozvoji DOMOVA. 

Mgr. Milada Kochanová 
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 PODĚKOVÁNÍ 

MPSV a Liberecký kraj podpořili v roce 2022 DOMOV U SPASITELE: 

Dotací na provoz ve výši 7 658 784,- Kč – Smlouva o poskytnutí dotace na poskytování služeb 

v obecném hospodářském zájmu z rozpočtu Libereckého kraje z finančních prostředků MPSV 

č. OLP/340/2022. 

Dotací ve výši 490 000,- Kč na poskytování služeb v obecně hospodářském zájmu z rozpočtu 

Libereckého kraje č. OLP/3811/2021 - předfinancování na rok 2022. 

Dotací ve výši 42 772,- Kč – Smlouva o poskytnutí účelové investiční dotace z rozpočtu 

Libereckého kraje č. OLP/4844/2022. Dotace byla poskytnuta na dofinancování Studie 

přístavby nového pavilonu DOMOVA U SPASITELE. 

Dotací ve výši 407 249,- Kč na poskytování služeb v obecně hospodářském zájmu z rozpočtu 

Libereckého kraje č. OLP/4801/2022 - předfinancování na rok 2023. 

 

MIKROREGION Frýdlantsko podpořilo v roce 2022 DOMOV U SPASITELE: 

Dotací ve výši 666 944,- Kč – Smlouva o poskytnutí účelové neinvestiční dotace z rozpočtu 

Mikroregionu Frýdlantsko č. DSO 13/2022. 

Dotací ve výši 42 772,- Kč – Veřejnoprávní smlouva o poskytnutí účelové neinvestiční dotace 

z rozpočtu Města Frýdlant. Dotace byla poskytnuta na dofinancování Studie přístavby nového 

pavilonu DOMOVA U SPASITELE. 
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Dále nás podporují: 

Královéhradecká diecéze CČSH 50 000,-Kč Smlouva č. 5/2022 

Husitská diakonie Praha 20 000,- Kč Darovací smlouva 

Město Raspenava 30 000,- Kč Smlouva č. 2022002 

Obec Bulovka 20 000,- Kč Darovací smlouva 

Obec Horní Řasnice   3 000,- Kč Darovací smlouva 

Další nejmenovaní příznivci a dárci. 
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 FOTODOKUMENTACE 

 Dopisy pro klienty o d žáků 6.A 
Dopisy pro klienty od žáků 6. A ze ZŠ Raspenava, pohledy pro žáky od klientů DOMOVA. 

 

Výlet lodí po Máchově jezeře 
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